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Ata da 43a (quadragesima terceira) Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar, realizada 
no dia 11 de dezembro de 2025, no Plenario Vereador Antonio Aniceto dos Santos, Sede do 
Poder Legislative Municipal, sob a Presidencia da Vereadora Neilza Elias da Silva. Aos 11 (onze) 
dias do mes de dezembro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), estando na hora regimental , a 
Presidenta da Mesa Diretora, Vereadora Neilza Elias da Silva, abriu os trabalhos e solicitou que 
os Vereadores registrassem presenqa no sistema eletronico; constando a presenqa de 10 
Vereadores, sendo eles: Neilza Elias da Silva(Nena do Leo),Joceli Bruno Berta(Joce Palmeira), 
Djacy Washington Clemente Maia(Djacy Maia),Geane Maria Veloso de Almeida(Geane 
Veloso),Mario Rafael de Farias Lages(Rafael Lages), Henrique Correia Pinheiro(Henrique 
Pinheiro), Jose Lavodnas Rodrigues de Assis Junior(Junior do Dr. Jose), Marco Antonio Silva de 
Oliveira(Marquinhos Cachoeira), Jose Leonardo Lopes Cavalcanti(Leo Lopes) e Claudio Alex 
Cavalcante Silva(Alex Cavalcante). Havendo quorum, a Senhora Presidenta declarou aberta a 
presente Sessao Ordinaria, colocando, na sequencia, em discussao, a Ata da 42a Sessao 
Ordinaria, realizada no dia 04 de dezembro de 2025; e nao havendo pronunciamento contrario, 
a Ata foi aprovada, com 9 votos favoraveis. Em seguida, a Senhora Presidenta, solicitou que o 
1° Secretario da Mesa Diretora, Vereador Djacy Maia, fizesse a leitura do expediente; constando 
da seguinte materia: 2a discussao e votagao do Projeto de Lei n°. 024/2025, de autoria do Poder 
Executive, que altera a redagao do art. 62, da Lei Municipal n°. 256, de 13 de dezembro de 
2002(C6digo Tributario Municipal), para adequar a apuragao da base de calculo do imposto 
sobre servigos de qualquer natureza - ISSQN, dos servigos de construgao civil a jurisprudencia 
consolidada do Superior Tribunal de Justiga e Supremo Tribunal Federal, e da outras 
providencias. Em seguida, apos a leitura do expediente, a Presidenta da Camara, Vereadora 
Nena do Leo, deu inicio a “Ordem do Dia”, colocando em discussao o citado Projeto de Lei n° 
024/2025, de autoria do Poder Executive. Concedendo a palavra ao Vereador Rafael Lages, que 
embora reputasse que o aludido Projeto ja havia sido bem abordado durante o 1° turno de 
discussao e votagao, prosseguiu, discorrendo sobre a materia; citando que o projeto visa 
compatibilizar o Codigo Tributario Municipal a atual jurisprudencia tributaria, fixada 
principalmente pelo “STJ”, a medida que recentemente o referido tribunal, reduziu, em via de 
decisao judicial, as hipoteses de dedugao tributaria do imposto sobre servigos de qualquer 
natureza -ISSQN, dos servigos de construgao civil. De forma, que o Projeto, segundo o orador, 
e importante para promover seguranga juridica e evitar renuncia de receita, incrementando, com 
isso, a arrecadagao municipal e, consequentemente, fortalecendo as agdes da administragao 
municipal. Por firn, invocou apoio a materia, e encerrou suas palavras. Continuando facultada a 
palavra, mas nao havendo quern mais quisesse se pronunciar, a senhora Presidenta, submeteu 
em votagao o Projeto de Lei n° 024/2025, de autoria do Poder Executive, sendo aprovado em 
2a votagao, por maioria qualificada, com 10 votos favoraveis. Nao havendo mais materias a 
serem discutidas e votadas na “Ordem do Dia”, a Senhora Presidenta, informou sobre a 
passagem da Sessao a fase de “Assuntos Gerais”. Solicitando, em seguida, que os Vereadores 
que desejassem fazer uso da palavra, fizessem a respectiva inscrigao. Sendo concedida a 
palavra ao Vereador Djacy Maia, que registrou a realizagao de urn importante evento esportivo 
interestadual, que ocorreu no municipio no ultimo dia 30 de novembro, intitulado “Trail Run”; que 
contou com a participagao de centenas de atletas, inclusive, de outros estados da federagao. 
Destacando na oportunidade, o apoio prestado pela Prefeita Fatima Rezende, Secretaria de 
Esportes Dani Brasil, e pelo Secretario de Urbanismo Tayronne Henrique e sua equipe, ao 
aludido evento esportivo; o qual, promoveu interagao social, certo faturamento por parte do 
comercio local, e principalmente divulgagao do municipio, finalizando suas palavras. 
Posteriormente, sendo concedida a palavra ao Vereador Biu Barros, que proferiu duras criticas
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a forma como o municipio vem sendo administrado, denunciando que o Ex-Prefeito Renato Filho, 
vem interferindo na gestao municipal; que na pratica e ele quern comanda a Prefeitura do 
municipio; que, ele, ainda em referencia ao Ex-Prefeito Renato Filho, busca sempre 
responsabilizar antigas gestoes pelos problemas que ocorrem na cidade. Mas pontua o orador, 
ao se contrapor a essa alegagao, que os problemas enfrentados atualmente pelo municipio, sao 
de inteira responsabilidade do grupo politico que administra a cidade. Pois, nunca urn governo 
teve a sua disposipao tamanho volume de arrecadapao financeira como a observada na 
atualidade. Prosseguindo com as criticas, ao afirmar que os problemas que o municipio vem 
enfrentando, decorrem da falta de responsabilidade com o dinheiro publico, por parte da atual e 
antiga gestao, a exemplo da construgao de obras faradnicas, como o “hospital do futuro”, 
teleferico e o monumento do “Cristo”, os quais se encontram inacabado; enquanto, os servidores 
publicos, lamentavelmente, sofrem com atrasos de salaries. Por fim, o orador declarou, que a 
gestao precisa parar de culpar gestoes anteriores, deixar a soberba e assegurar os interesses 
da populapao, encerrando suas palavras. Na sequencia, foi concedida a palavra a Vereadora 
Geane Veloso, que leu uma “nota de repudio”, sobre a violencia que acomete tantas mulheres 
por todo pais, como pode se ve na profusao de casos noticiados pela imprensa e redes sociais; 
lamentando profundamente tanta violencia. Falou, posteriormente, sobre a abertura oficial do 
natal do municipio, ocorrida no ultimo fim de semana; destacando que foi uma cerimdnia linda, 
com o acendimento de uma grande e reluzente “arvore de natal", instalada na prapa central do 
Pilar, bem como de outros pontos luminosos e ornamentados. Na sequencia, informou, sobre a 
realizapao de um evento religioso, que ocorrera no proximo sabado, na “Prapa da Biblia”, 
localizada nas imediapbes da “rua da matinha”, na Cha do Pilar, convidando a todos para o 
evento, finalizando suas palavras. Em seguida, foi concedida a palavra ao Vereador Rafael 
Lages, que fez duras criticas a concessionaria de abastecimento de agua - “BRK”, pelos 
pessimos servipos prestados a populapao; destacando alem da frequente falta de agua, tambem 
a problematica da falta de reparos nas vias da cidade danificadas pela propria concessionaria, 
por ocasiao, das obras por ela desenvolvidas referente a rede de abastecimento de agua e 
esgoto da cidade; declarando, por fim, seu repudio, tendo em vista que as providencias tomadas 
pela empresa ficam muito a quern da necessidade da populapao. A presidenta, Vereadora Nena 
do Leo, ao utilizar a palavra ao fim da discussao, mencionou que a pauta da presente sessao foi 
curia em funpao de que alguns projetos estao sob analise das comissbes, e que os restantes ja 
tiveram sua tramitapao encerrada. Aludindo, diante do exposto, ao comprometimento dos 
Vereadores, no cumprimento de suas atribuipbes funcionais, encerrando, em seguida, suas 
considerapbes. Nao havendo mais pronunciamento nem nada mais a ser tratado, a Senhora 
Presidenta, encerrou a presente Sessao. E, para constar, eu, ELANE CRISTINA COSTA DA 
SILVA, Assistente do Legislative, lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada, sera 
assinada pela Presidenta e 1° Secretario da Mesa Diretora. Sala das Sessbes Vereador Antonio 
Aniceto dos Santos, aos 11 dias do mes de dezembro de 2025.
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